
Φυσική Ι [ΕΜ101].
Εξετάσεις 31 Ιανουαρίου 2014, ∆ιάρκεια 2:00 ώρες.
Σωστή απάντηση : 1.25 µονάδες, 1η λάθος : 0, 2η λάθος : -0.76, 3η λάθος : -1.5 µονάδες.

΄Ονοµα : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ΑΜ: . . . . . .

Θέµα 1 2 3 4 5 6 7 8

Απάντηση
S/N: 9

Θέµα 1. Μία σηµειακή ηλεκτρική πηγή παράγει ηχητικά κύµατα τα οποία διαδίδονται ακτινικά
σχηµατίζοντας σφαιρικά µέτωπα. Η ισχύς της εκποµπής είναι Ps = 104 W. Σε ποιά απόσταση r
από την πηγή η ένταση ήχου είναι I = 102 W/m2;

(1) r = 100m
(2) r = 2.82m
(3) r = 7.96m
(4) καµµία από τις άλλες απαντήσεις
(5) r = 100πm

Θέµα 2. ΄Εστω ένα σωµάτιο το οποίο εκτελεί κυκλική κίνηση και η ϑέση του δίνεται από τις
x(t) = R cos(t3/3), y(t) = R sin(t3/3), όπου R σταθερά. Βρείτε την επιτρόχιο επιτάχυνση at(t) σαν
συνάρτηση του χρόνου.

(1) at = R
(2) at = 3t/R
(3) at = R2t4
(4) at = 2Rt
(5) καµµία από τις άλλες απαντήσεις

Θέµα 3. Μία µικρή µάζα m είναι προσδεµένη στο κέντρο χορδής µήκους L τα άκρα της οποίας
είναι σταθερά προσαρµοσµένα. Η χορδή ϐρίσκεται υπό τάση T . Μελετάµε µικρές εγκάρσιες
αποκλίσεις y της µάζας από τη ϑέση ισορροπίας σε οριζόντιο επίπεδο. Μπορούµε να δείξουµε
ότι :

(1) έχουµε αρµονική ταλάντωση µε γωνιακή συχνότητα ω = 2
√

T
mL

(2) έχουµε κύµα µε ταχύτητα v =
√

T
µ
, µ = m/L

(3) έχουµε κύµα µε γωνιακή συχνότητα ω =
√

2T
mL

(4) καµµία από τις άλλες απαντήσεις

(5) έχουµε αρµονική ταλάντωση µε γωνιακή συχνότητα ω =
√

2T
mL

Θέµα 4. Αρµονικό κύµα έχει τη µορφή

y1(x, t) = (4m) sin(k0x − ω0t),
όπου τα x, y1 είναι σε m και το t σε sec. Γράψτε την έκφραση γιά το κύµα y2(x, t) που έχει την
ίδια συχνότητα, πλάτος και µήκος κύµατος, και όταν προστεθεί στο y1 προκύπτει συνιστάµενο
κύµα µε πλάτος ym = 4m.

(1) y2(x, t) = (4m) cos (k0x − ω0t)
(2) y2(x, t) = (4m) sin (k0x − ω0t + pi/2)
(3) y2(x, t) = (4m) sin (k0x − ω0t + 2π/3)
(4) καµµία από τις άλλες απαντήσεις
(5) y2(x, t) = (8m) sin (k0x − ω0t)
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Θέµα 5. ΄Ενας κύλινδρος µε ϱοπή αδράνειας I1 περιστρέφεται µε γωνιακή ταχύτηταω0 γύρω από
έναν κατακόρυφο άξονα χωρίς τριβή. ΄Ενας δεύτερος κύλινδρος µε ϱοπή αδράνειας I2 = I1/2,
ο οποίος αρχικά δεν περιστρέφεται, πέφτει πάνω στον πρώτο κύλινδρο (σχήµα). Επειδή οι
επιφάνειες είναι τραχιές, οι δύο κύλινδροι αποκτούν τελικά την ίδια γωνιακή ταχύτητα ω. Αν Ei
είναι η αρχική κινητική ενέργεια του συστήµατος, υπολογίστε την τελική κινητική ενέργεια E f
του συσσωµατώµατος.

(1) E f =
1
2 Ei

(2) καµµία από τις άλλες απαντήσεις
(3) E f =

3
4 Ei

(4) E f =
2
3 Ei

(5) E f =
4
5 Ei

Θέµα 6. Σηµειακή µάζα m κινείται κατά µήκος του άξονα x υπό την επίδραση δύναµης

F = F0 t,
όπου F0 σταθερά. Τη χρονική στιγµή t = 0 η µάζα έχει ταχύτητα v(t = 0) = v0 και ϐρίσκεται στη
ϑέση x(t = 0) = x0. Να ϐρεθεί η ϑέση της x(t) ως συνάρτηση του χρόνου.

(1) x(t) = F0
m
t3
6 + v0t + x0

(2) x(t) = F0t + v0 + x0
(3) x(t) = F0

m
t4
12 + v0t

2
+ x0

(4) x(t) = F0
m
t2
2 + v0t + x0

(5) καµµία από τις άλλες απαντήσεις

Θέµα 7. Η δυναµική ενέργεια ενός σώµατος µάζας m = 4 δίνεται από τη συνάρτηση

U(x) = x4,
όπου x η ϑέση του σώµατος. Το σώµα ϐρίσκεται αρχικά (γιά t = 0) στη ϑέση x = 0 και έχει

ταχύτητα µε µέτρο v =
√
2. Τι κίνηση ϑα κάνει το σώµα ;

(1) καµµία από τις άλλες απαντήσεις
(2) κίνηση προς τη κατεύθυνση της ταχύτητας γιά κάθε t > 0
(3) περιοδική κίνηση στο διάστηµα −2 ≤ x ≤ 2
(4) περιοδική κίνηση στο διάστηµα −1 ≤ x ≤ 1
(5) κίνηση µε συνεχώς µειούµενη ταχύτητα

Θέµα 8. Οµογενής ϱάβδος µήκους L = 3m και µάζας M = 4 kg µπορεί να περιστρέφεται
ελεύθερα, χωρίς τριβή, γύρω από άξονα που διέρχεται από το ένα άκρο της (σχήµα). Η ϱάβδος
αφήνεται ελεύθερη, ενώ αρχικά ηρεµούσε σε οριζόντια ϑέση. Ποιά η αρχική γωνιακή επιτάχυνση
α της ϱάβδου ; [Επιτάχυνση ϐαρύτητας g = 10m/sec2. Ροπή αδράνειας ϱάβδου ως προς άξονα
που περνάει από άκρο της I = (1/3)ML2.]

(1) α = 2.5 rad/sec2
(2) καµµία από τις άλλες απαντήσεις
(3) α = 10 rad/sec2
(4) α = 1.5 rad/sec2
(5) α = 5 rad/sec2
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